

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO V.—NÚM. 1.544

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 30 de Junio de 1897

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

ALMACEN DE TEJIDOS

Estos importantes almacenistas han establecido una sección especial de ventas, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón...

Horas de despacho: 8 mañana a 9 noche

Plaza del Duque de la Victoria, número 10

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía
GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

VISITAD

TODAS LAS NOCHES LA GRAN SUBASTA DE MUEBLES
TARIFA, 8
Precios increíbles

MOSAICOS

hidráulicos. Los mejores son los de Escofet, Tejera y C.ª. Bioja, 7.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

En los Salesianos

Con brillantez, solemnidad y animación inusitadas se ha celebrado en el exconvento de la Trinidad, residencia de los laboriosos padres salesianos...

La víspera hubo una academia literario-musical, que resultó muy entretenida.

Después hubo misa y función solemne, oficiando el padre Ricaldone y cantando los alumnos de la casa.

El templo estaba lleno. Seguidamente se pasó al comedor, y durante la comida, que fue mejor aun que de ordinario, tocaron varias piezas las dos bandas de música.

Por la tarde, a las cuatro y media, el director dió la bendición en la iglesia; y a las seis comenzó la función de teatro que se había organizado.

El amplio patio central había sido adornado artísticamente con profusión de escudos, gallardetes y banderas nacionales.

Frente a él, en primer término se habían colocado varios sillones, ocupando el asiento principal el padre Ricaldone; a sus lados estaban el canónigo señor Vidal, el provincial de los capuchinos fray Ambrosio de Valencia, otros varios religiosos y los señores Alperiz y Puig.

Cuando comenzó la función apenas podía sostenerse ni aún por los corredores, pues un público numerosísimo, compuesto en su generalidad de personas conocidas, lo invadía todo.

Recordamos a la señora marquesa del Saltillo, marqués de Morante, Sr. Brull (don Andrés), Díaz (don Isidoro), el presidente de la Audiencia provincial señor Bonet y muchos más cooperadores.

La función se ejecutó con arreglo al siguiente programa:

1.ª La Giralda, pasodoble de Juarranz, ejecutado por las bandas interna y externa.

2.ª Hymno dedicado al señor director, por los alumnos internos.

3.ª Primer acto del drama Las Pléyades, escrito por el reverendo señor doctor don Juan B. Cemoyné, de la pia sociedad salesiana y miembro del Capítulo superior.

4.ª L'assedio di Teida, grandiosa sinfonía del maestro J. De Vecchi, por la banda interna.

5.ª Segundo acto del drama.

6.ª Bataglia e Duetto nella opera La Forza del Destino, del maestro Verdi, por la banda externa.

7.ª Tercer acto del drama.

8.ª Divertimento per Requinto, del maestro J. Massa, por la banda interna.

9.ª Cuarto acto del drama.

10.ª Recuerdos de Colegio, mazurca brillante del maestro Pablo Plans, por la banda externa.

11.ª Quinto acto del drama.

dora, dos candelabros de plata, de los cooperadores del Pedroso y un magnífico misal ricamente encajonado, obra del taller de encuadernación de la casa.

El taller de imprenta dedicó al padre Ricaldone, como felicitación, la siguiente poesía impresa, con cariñosa dedicación en elegantes cartulinas, resultando una hermosa obra tipográfica. Dice así:

«Solo podemos, señor, ofrecerle en este día el saludo que os envía nuestra gratitud y amor.

Pobre somos; y este techo, y estos talleres benditos y este altar dicen a gritos el bien que nos habeis hecho.

Hijo de don Bosco, al fin vuestra empresa crece y brilla y en vos conoce Sevilla al apóstol de Turin.

¡Ah! ¡qué discursos humanos ni qué dones de la tierra dirán lo que el alma encierra de estos pobres salesianos!...

La Virgen Auxiliadora, que es nuestra madre querida, guarde, señor, vuestra vida y os proteja a toda hora.

Y, colmando nuestro anhelo, y premiando vuestra fe, al dejar la tierra os dé la recompensa en el cielo.»

Para asistir a las fiestas vinieron de Utrera varios padres salesianos, entre ellos el catequista, reverendo don Antonio Ricaldone, primo del obsequiado, en representación del director de aquella casa.

El resultado de los reseñados festejos representa un honorífico título para la escuela salesiana de Sevilla, porque prueba su merecido progreso, su innegable desarrollo y la simpatía que todos los elementos sociales de esta capital demuestran hacia esa benéfica obra, simpatía manifestada en las muchas felicitaciones y agasajos que ha recibido el incansable e inteligente director de la casa.

El templo estaba lleno. Seguidamente se pasó al comedor, y durante la comida, que fue mejor aun que de ordinario, tocaron varias piezas las dos bandas de música.

Por la tarde, a las cuatro y media, el director dió la bendición en la iglesia; y a las seis comenzó la función de teatro que se había organizado.

El amplio patio central había sido adornado artísticamente con profusión de escudos, gallardetes y banderas nacionales.

Frente a él, en primer término se habían colocado varios sillones, ocupando el asiento principal el padre Ricaldone; a sus lados estaban el canónigo señor Vidal, el provincial de los capuchinos fray Ambrosio de Valencia, otros varios religiosos y los señores Alperiz y Puig.

Cuando comenzó la función apenas podía sostenerse ni aún por los corredores, pues un público numerosísimo, compuesto en su generalidad de personas conocidas, lo invadía todo.

Recordamos a la señora marquesa del Saltillo, marqués de Morante, Sr. Brull (don Andrés), Díaz (don Isidoro), el presidente de la Audiencia provincial señor Bonet y muchos más cooperadores.

La función se ejecutó con arreglo al siguiente programa:

1.ª La Giralda, pasodoble de Juarranz, ejecutado por las bandas interna y externa.

2.ª Hymno dedicado al señor director, por los alumnos internos.

3.ª Primer acto del drama Las Pléyades, escrito por el reverendo señor doctor don Juan B. Cemoyné, de la pia sociedad salesiana y miembro del Capítulo superior.

4.ª L'assedio di Teida, grandiosa sinfonía del maestro J. De Vecchi, por la banda interna.

5.ª Segundo acto del drama.

6.ª Bataglia e Duetto nella opera La Forza del Destino, del maestro Verdi, por la banda externa.

7.ª Tercer acto del drama.

8.ª Divertimento per Requinto, del maestro J. Massa, por la banda interna.

9.ª Cuarto acto del drama.

10.ª Recuerdos de Colegio, mazurca brillante del maestro Pablo Plans, por la banda externa.

11.ª Quinto acto del drama.

12.ª Pasodoble de la ópera Marta, por la banda interna, y Marcia Reale d' Ordinanza dell' esercito italiano del maestro G. Gabetti, por la banda externa.

En la interpretación del drama, que fué digna de aplausos, distinguieronse los jóvenes Francisco del Aguila, Federico Sabater, Francisco Carrión, Manuel Perras y José Treviño. Para todos hubo muchos elogios.

Al final unos niños dijeron un oportuno diálogo, que fué terminado por todos los demás con vivas y aclamaciones al director de la casa.

Este ha recibido muchos y valiosos regalos, entre ellos una escribanía de bronce de don José Juan Puig, una magnífica custodia de la casa, un juego de altar plateado, una sobrepelliz con rico encaje hecho a mano, de doña Elisa Valero de Puig, un estolón bordado en oro, de una cooper...

Noticias locales

La Alameda de Hércules se vió anoche muy animada.

A las diez se quemó una vistosa función de fuegos artificiales, comenzando despues el desfile. No hubo que lamentar ningún suceso desagradable.

El concejal electo de este Ayuntamiento don Manuel Casades, ha marchado con dirección a Asturias, donde pasará el verano.

Ha regresado de su viaje al extranjero el capitán de artillería don Luis Rodríguez Caso, director de la Academia Politécnica Sevillana.

Segun un telegrama recibido de Granada, el resultado de las carreras de velocípedos celebradas ayer en dicha población, fué el siguiente:

Internacional.—Ramos, Lozano y Dumond. Honor.—Dumond, Ramos y Lozano.

Ha regresado de Cadiz el distinguido profesor don Tomás Guerra y Cordón, acompañado a Asturias, donde pasará el verano.

En la Exposición de Bellas Artes del Ateneo se han presentado dos cuadros de don Joaquín Turina, titulados «Antes de la corrida» y «Después de la corrida». En conjunto resultan de muy buen efecto.

Nuestro distinguido amigo el conocido turista don Francisco Sánchez Marco saldrá en breve para Bayreuth (Baviera), con objeto de asistir a las representaciones de las obras de Wagner que allí se celebran anualmente, proponiéndose despues visitar otros varios puntos del extranjero.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas extranjeros

Producto de robo

Telegrafían de Nimes diciendo que la policía ha descubierto detrás de una roca, en las cercanías de Tirre Magne, varios sacos conteniendo monedas distintas y antiguas, que se cree procedentes de algun importante robo.

Sigue la pista a los ladrones.—Rigalt. Detalles París 29, 5-40 t.

Se ha averiguado la procedencia de la colección numismática hallada en Tirre Magne. Procedió la colección de un robo y está valorada en 200.000 francos.

El robo se cometió en la Maison Carree. Para llevarlo a efecto hicieron los ladrones un boquete en el tejado, descolgándose al interior de la casa robada por medio de cuerdas.—Rigalt.

Limosna abundante.—Matanza.—La peste.—Terremotos.—Derechos sobre las pieles

Dicen de Londres que con motivo del jubileo de la reina Victoria se enviaron a muchos pueblos de Irlanda grandes cantidades de carne para repartirla entre los pobres.

Añádese que en Lamerik algunas mujeres arrojaron a las alcantarillas buena cantidad de carne sobrante de la limosna que recibieron.

Telegramas de Guinea dicen que ha habido una nueva matanza de europeos. En Rolof (Egipto) han ocurrido varios casos de peste bubónica.

En Suiza se han sentido fuertes terremotos. El Senado yankee ha fijado el tipo de 20 por 100 ad valorem en el arancel, como derechos sobre las pieles en bruto.—Rigalt.

Telegramas de Madrid

La corrida de ayer

(CONCLUSION)

Madrid 29, 7-15 t. (Urgentes.)

Llorón

El segundo tenía este nombre, y era de pelo castaño. Saltó la barrera y se asomó al tendido.

Rompí una manoma, causando gran pánico en el público. Tomó siete varas y mató cuatro caballos. Con tres pares buenos llegó a la muerte, rematándolo Quinto de una estocada caída.

Merino Quinto de la corrida, Castaño retinto. Tardo al herir, pero con mucho poder, aguantó seis varas y mató un caballo.

Fortuna fué empitonado sin consecuencias desagradables. Parean los espadas, dejando Minuto un par caído y desigual, y Quinto uno y dos medios regulares.

Minuto hace una buena faena, y entrando superiormente, deja un soberbio volapié. (Ovación.)

Embustero También castaño. Tomó siete varas y mató tres caballos, haciendo ir varias veces por el aire a los picadores.

Los matadores hacen buenísimos quites, y los chicos culegan dos pares y medio. Quinto, previa una buena faena, intentó recibir, y acabó con Embustero de un pinchazo y una estocada que hizo doblar al burro.

Tormenta.—Política inglesa.—El Bolsin Madrid 29, 7-5 t.

Las tormentas han estropeado en muchas regiones de Francia las próximas cosechas, y especialmente los viñedos.

Telegrafían de Londres diciendo que en la Cámara de los Comunes y aprovechando las oposiciones la ausencia de la mayoría, derrotaron al gobierno. El Bolsin ha cerrado a 65'42.

Preparativos de marcha.— Los tranvías

Madrid 29, 10-20 n. Han marchado a San Sebastian la escolta real y el servicio de coches y caballos que ha de utilizar la familia real durante su estancia en la capital donostiarra.

El ministro de Hacienda invita a las empresas de tranvías a celebrar un concierto, con motivo del impuesto sobre los viajeros.

El señor Navarro Reverter ha dado a las empresas un plazo que termina el día 10 de Julio.

Alguna empresa está conforme. Muchas se niegan al concierto.

¡Máximo herido!

Cabecilla muerto.—Otras noticias Madrid 29, 10-40 n. (Urgente.)

Un telegrama particular de la Habana dice que allí se asegura que Máximo Gomez se encuentra mortalmente herido, de resultas del combate librado por nuestras tropas contra la partida del cabecilla Gil Enrique, con quien iba el generalísimo.

Aunque esta noticia no se ha comprobado en los centros oficiales, tiene visos de verdad, pues en el citado despacho se consignaba que así lo afirman varios rebeldes presentados recientemente.

Afirmase tambien que el cabecilla Rabi ha muerto a consecuencia de las heridas que recibió en los últimos encuentros.

En Sancti Spiritus se han presentado 170 rebeldes con armas. El teniente don Juan Alcazar ha perecido ahogado al intentar vadear un río.

Un negocio yankee Madrid 29, 10-50 n. (Urgente.)

Telegramas de Nueva York dicen que se ha constituido un sindicato para comprar a bajo precio las fincas azucareras que se encuentran hipotecadas y construir bateyes, ya que casi todos los que existían han sido arrasados.

Retirada de Canalejas Madrid 29, 11 n. (Urgente.)

La Correspondencia Militar habla esta noche de que el exministro señor Canalejas ha expuesto a Sagasta que piensa separarse del partido liberal por no admitir él las tendencias autonomistas expuestas por el jefe en su Manifiesto.

Añade que el señor Canalejas piensa retirarse a la vida privada. El Correo habla del carácter político de la visita de Canalejas a Sagasta.

Confirmación Madrid 29, 11-40 n. (Urgente.)

Confírmase lo que tiene adelantado esta Agencia sobre la separación del señor Canalejas del partido liberal.

Hoy ha visitado dicho exministro al señor Sagasta, manifestándole que, cuando se discutieron las reformas de Cuba, anunció que en el caso de que los liberales llegaran a la autonomía él se separaría de la política sin formar agrupación ni marcharse a otro partido.

Consecuente con la manifestación de entonces, cree que, despues del Manifiesto del señor Sagasta, ha llegado el momento de realizar su promesa.

El señor Sagasta procuró disuadirlo, llegando entonces personas extrañas, que interrumpieron la entrevista.

El señor Canalejas volverá mañana a insistir en su propósito.

Se propone dirigir un manifiesto a sus electores de Alcoy, participándole y fundamentando su decisión.

Los silvelistas Madrid 29, 11-50 n. (Urgente.)

En la redacción de El Tiempo se ha celebrado una reunión de prohombres del partido silvelista, presididos por el señor Silvela.

Procedióse a constituir el directorio del partido y a la formación de los comités provinciales.

Acordóse que se nombren comisiones a fin de aportar elementos para las próximas elecciones.

Do Cuba Despachos oficiales Madrid 30, 1-30 m. (Urgentes.)

Un telegrama oficial de la Habana dice que el batallón de San Quintín sorprendió el campamento de la partida del cabecilla Acosta, en la provincia de la Habana, matando 15 y cogiendo 21 tercerolas.

Otro despacho oficial dice que la partida que asaltó el coche correo de San José de las Lajas carece de importancia.

Prueba esto el hecho de que la fuerza que la persiguió mató ocho de 30 individuos de que se componía.

Los caballos de los guardias civiles fueron macheteados. Los guardias, sorprendidos, no se defendieron, abandonando el coche y los pasajeros.

En la Habana hay suficientes fuerzas para perseguir los grupos que quedan despues de todas las guerras civiles, cuando se justifica que en la provincia hay rebeldes temerosos que se aprovechan de la confianza ó del desconfianza del contrario.

La Unión Constitucional Madrid 30, 2 madrugada. (Urgente.)

Se han reunido los diputados del partido Unión Constitucional cubana, ocupándose de la conducta que han de oponer frente a los autonomistas y reformistas.

Trataron otros asuntos de régimen interior y acordaron seguir gestionando que se evite la entrada fraudulenta por Pinar del Río del tabaco dominicano y mejicano.

Telegramas de provincias La escuadra inglesa Tarragona 29, 4-40 t.

A las doce y media salió a este puerto la escuadra inglesa del Mediterráneo.

A la una y media fondearon los buques

Ramilliers (almirante) Campordum, Gibraltar, Hood, Anson, Vulcan y Carlisle.

El jueves saldrá la escuadra directamente para el puerto de Rosas, sin tocar en Barcelona.—Andreu.

Un buen seguro Málaga 29, 6-15 t.

En breve será pagado en esta capital el seguro sobre la vida más importante de todos cuantos se han pagado en España.

Lo cobrará don Isidoro Pedraza, viudo de doña Asunción Gonzalez Ruada, hija del notario de Real de la Jara, señor Gonzalez Martínez.

El referido seguro fué contratado en Madrid hará dos meses, interviniendo delegados, médicos franceses y los de las compañías aseguradoras.

Importa el seguro 1.500.000 francos. La asegurada pagaba una prima de 34 duros diarios.—Corresponsal.

Los niños sevillanos Ciudad Real 29, 9-40 n.

Los bichos de Molinero lidiados ayer, buenos.

Gallito chico mató tres y estuvo superior toreando y con las banderillas.

Revertilo se ha lastimado la mano derecha, no pudiendo seguir toreando.

El accidente lo sufrió al dar el primer pinchazo.

Mirandita mató el último toro de modo regular.

Mogillito muy bien pareando.—C. Víctimas de la guerra

Bilbao 30, 12-30 madrugada. (Urgente.)

Han llegado a esta capital, procedentes de Cuba, un comandante, cuatro oficiales y 37 soldados enfermos ó heridos.

En la estación les esperaban la comisión de la Cruz Roja y un numeroso público.

Los heridos graves pasaron al Sanatorio y los restantes al cuartel.

Ha fallecido el soldado regresado Mauricio Ortueta.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Presidieronlo una comisión de la Cruz Roja y los oficiales del regimiento de Garelano.—Elchataverry.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Crónica de Madrid

29 Junio.

Al comenzar la presente guerra de Cuba, se atribuyó al ilustre general Martínez Campos la frase de que, sin la concesión inmediata de la autonomía, harían falta para sofocar la rebeldía muchos millones, ocho años y 400.000 soldados.

Han ido 200.000 en el próximo otoño irán 20.000; se cumple, como se ve, la triste, dolorosísima profecía.

El presidente del Consejo ha indicado la posibilidad de que el ejército de Cuba necesite refuerzos. Esto es anunciar que serán enviados. Lo digera ó no ahora el señor Cánovas, importaba poco para el convenio de que precisa llevar a cabo ese nuevo sacrificio. La razón es sencilla.

Los hospitales de Cuba están llenos de soldados enfermos en los poblados, donde por la concentración y la miseria la higiene no es mucha, también los hay; y fuera de ese contingente regresan a la Península, casi completamente inútiles, por anemia unos, por heridas otros, cerca de 1.000 soldados cada mes.

Calcúlese las bajas que estas circunstancias suponen. Acaso de los 200.000 hombres que embarcaron en los puertos de España no queden 90.000 combatientes, pues de aquel número se ha segregado el número de soldados que guarnecen poblaciones ó poblados importantes. Todo ello declara la disminución del ejército, y claro es que la conveniencia de reforzarlo.

Una exclamación general de desagrado se oye despues de la indicación de la necesidad de mandar a Cuba 20.000 hombres. Hay quien achaca el disgusto al engaño de haberse asegurado que no harían falta mas soldados. Acaso sea menos sincera de lo que parece esa manifestación. Porque el aserto de que no harían falta nuevos ejércitos para Cuba, lo había colocado ya el público en el montón de mentiras oficiales que el gobierno prepara todas las semanas para ir entreteniendo el tiempo. Eso, la buena amistad de los Estados Unidos, la pacificación de Occidente, la posibilidad de establecer las reformas y los éxitos militares del general en jefe, forman hace un año los capítulos de una novela que por entregas sirven en los ministros al cansado pueblo español. No, el desagrado no lo produce la demostración de una inexactitud mas; lo causa el hecho de que estas guerras coloniales no despiertan igual entusiasmo que otras campañas.

Por el honor se pierde la vida por el prestigio de la bandera se hacen sacrificios ruinosos, por la integridad de la patria se ofrece el último español y se dá la última peseta. Con todo eso puede una nación establecer diferencia en el entusiasmo que despiertan unas ú otras guerras. Dicen cronistas de 1860 que la de Africa fué una iniquidad, porque solo se trató de afianzar el poder para la unión liberal, mimado por los progresistas y por los moderados. Aunsiendo cierto esto, nadie negará que aquella campaña fué muy popular, que las familias españolas hicieron muchos sacrificios de todo género, y que hubo voluntarios en abundancia.

Al ocurrir los sucesos de Melilla pudo verse un popular hubiera vuelto a ser una guerra con los moros. Basta en las campañas españolas que se habla de nuestros amigos los franceses, para que hierva la sangre de los niños de los combatientes del año ocho. Y a pesar de los desencantos, de las decepciones, de los trastornos que han causado a la nación los abuelos y los padres y los tíos de los liberales de esta época, el sentimiento liberal puede contar en España con miles de adeptos para luchar con las armas en la mano.

Los héroes de la guerra



El comandante Sanchez Arrojo

Aunque ya en su día, cuando desembarcó en Barcelona, y mas tarde cuando en Madrid se honraron los periódicos todos haciéndole cariñoso y entusiasta recepción, hablamos de este valeroso militar, damos hoy este nuevo y exacto retrato suyo, en señal del respeto, de la admiración que sentimos hacia quien ha enseñado como nuestros soldados saben consagrarse por entero, en cuerpo y alma, al servicio santo del deber y de la patria.

El 27 de Setiembre sublevó el batallón disciplinario de Miranda. Era la noche de la noche. En el comedor del Fuerte Victoria practicaban los oficiales... Entraron los sublevados, mataron al teniente Alvarez, hirieron al médico Trigo, dieron un terrible machetazo en la cabeza al capitán Sanchez Arrojo. Esta, a pesar de su grave herida, accedió a su puesto de honor, mandó formar su compañía ordenando fuesen diez y siete los 300 rebeldes. La respuesta fué una descarga que derribó a todos los españoles, y cuando a Fuerte Victoria llegó la columna de auxilio, entre un montón de muertos fué hallado el denodado capitán, con 23 heridas, mutilado, en una situación de la cual da gráfica idea su retrato.

Asociado a comandante, recompensado en la forma que las leyes y reglamentos consenten, a otra recompensa mejor tiene derecho: a que la nación le tenga siempre entre sus mas predilectos hijos como ejemplo viviente del heroísmo de nuestra raza.

No se puede decir lo mismo en lo que respecta a Cuba. Por estar lejos, por el clima, por el método adoptado por los insurrectos para ir acabando con la paciencia de España...

El día que Malacañang quedó abandonado, la revuelta katipunesca adquirió los trazos y perfiles de una insurrección; al volver a la antigua residencia de los gobernadores generales sin escolta, el general Primo de Rivera acabó con la insurrección tagala.

En el estudio de don Gumersindo Díaz Infante hemos tenido ocasión de ver casi terminado uno de los paneaux que al mencionado artista ha encargado el actual propietario del antiguo café del Comercio...

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Luisa Mayo y Alarcón; contraerá matrimonio el sábado próximo con el señor don Manuel Navarro, distinguido oficial del cuerpo jurídico de la armada.

La alegría que produjo la muerte del cabecilla Maceo no respondió a otro sentimiento. Los testimonios militares y civiles de la guerra decaban que la desaparición de aquel caudillo sanginario acabaría la rebelión...

Los que por imitación buscaron alivio a su temor al amparo de las murallas, se convencieron de su timidez mas por la sosegada siesta del general que por el estrépito victorioso de los Matisser.

Mañana, a las tres de la tarde, se reunirá la comisión de Beneficencia de la Diputación provincial para el despacho de los asuntos pendientes.

Personas que frecuentemente venden oro, afirman que donde más se paga es en casa de Velasco, Francos, 40.

Entre las notas bélicas de los periódicos y las conversaciones de la calle y del hogar, hay una diferencia esencial; pero, nadie quiere precisarla todavía para sacar la deducción correspondiente...

Tras de una noche de tranquilo sueño, el general Primo de Rivera habló con todos media palabra, estrechó todas las manos oficiales, acarició las espaldas amigas, haciendo relampaguear aquellos ojos que aún recuerdan al antiguo capitán de cazadores...

El gobernador civil ha convocado a elecciones parciales en Aznalcázar, el 18 de Julio, para cubrir cuatro vacantes de concejales que existen en aquel ayuntamiento.

Terminado hoy el año económico de 1896 a 97, la intervención general de la Arrendataría de Tabacos ha acordado que los timbres de 12, 6, 3, 2, 1, 0'50, 0'10 y 0'05 pesetas para los títulos de Denda exterior de pesetas...

INCÓGNITO.

Primo de Rivera (*)

No importan antecedentes. No hace falta saber cuando fué alférez, capitán o general; a qué edad enamoraba, ni en qué época combatió; con qué derecho atacaba una revolución de humo y por qué clase de obligaciones defendía una restauración de hierro...

Mal comido y peor tratado, despreciando los miasmas de los muertos, fué a buscar a los enemigos, y sucesivamente, con solo intentar lo tomó Indang y Naic, Amadeo, Mendez Nuñez, Maragondón y Ternate.

En la delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos: De la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra cuarenta y siete, consignados a nombre de don Angel Badillo...

En el concierto que mañana en la noche dará en la plaza de San Fernando la banda de música del regimiento infantería de Granada ejecutará el siguiente programa: Primero, marcha militar Polavieja, de Arias...

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

El enemigo, como fiera acorralada, ha extremado su defensa en todos estos pueblos, pero los armas españolas, que no admiten treguas en sus conquistas, han ido de laurel en laurel, sembrando por doquiera el terror y la muerte.

De Gobernación catorce a favor de don Gonzalo Carbonell, don Gabriel Caballero, don Cristóbal del Pozo, don Manuel Fernandez, don Antonio Gamito, don Vicente Fernandez, don Serafin Herrera, señores jefes de correos y telégrafos y compañía de ferrocarriles de M. Z. y A.

El concejal señor Espinosa ha firmado los diplomas y premios concedidos a los alumnos de la escuela municipal de la calle Gravia.

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

Hay que presenciar los estragos de la batalla en aquel río de Naic, que ha sido testigo de la huida de los sublevados: las orillas están llenas de cadáveres, que los perros y los cuervos devoran alternativamente; algunos sobrenadan en las aguas de la desembocadura, esperando un tiburón compasivo que les brinde su vientre por sepulcro; existen manos crispadas que se agarran a las hierbas de las orillas, y troncos sin cabezas a quienes las palmas de los ripales sostienen en un equilibrio fantástico...

De Fomento, once a nombre de don José Gutierrez, don Emilio Navarro, don Jesús Fernandez, don Manuel Andrades, don Pedro Hierro, don Andrés Saenz, don Andrés Barras y don Antonio Arocha; y de Hacienda uno a favor del señor interventor del ramo.

El concejal señor Espinosa ha firmado los diplomas y premios concedidos a los alumnos de la escuela municipal de la calle Gravia.

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

Ese es el resultado de la guerra; los rebeldes sembrando de cadáveres y de despojos el campo de la lucha; la bandera española estableciendo por donde pasa los perdurables jalones de su eterna gloria.

La junta de clases pasivas ha remitido a la delegación de Hacienda las órdenes de consignación con el haber mensual de 28'13 pesetas a favor de los guardias retirados Ramón Sojo y Sojo y Miguel Torres Berbel.

Se encuentra fuera de peligro la señorita Blanca Esquivel.

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

El general Primo de Rivera ha hecho en ocho días tanto como se consiguió en ocho meses de lucha; su talento militar nos ha conservado, para bien de la patria, su vida y la del soldado; pero la revolución está en pie y hay que derribarla con leyes y reformas.

El señor Manjarrés se encuentra casi restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz se celebrará mañana, primer jueves de mes, el piadoso ejercicio de la adoración nocturna, que comenzará a las once de la noche, durando hasta las cuatro de la madrugada, en que terminará con el santo sacrificio de la misa y comunión reparadora.

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

La revolución tagala, como fuerza en armas, ha concluido.

Algunos concejales de los salientes se han despedido hoy cortésmente de los empleados de secretaría.

En la escuela dominical del Sagrado Corazón de Jesús se verificó ayer el solemne acto de distribución de premios entre las alumnas obreras. En los jardines del edificio se celebró el reparto de los objetos, consistentes en artículos de primera necesidad. Hecha la distribución, las alumnas fueron obsequiadas con una espléndida merienda.

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

El general Primo de Rivera ha hecho en ocho días tanto como se consiguió en ocho meses de lucha; su talento militar nos ha conservado, para bien de la patria, su vida y la del soldado; pero la revolución está en pie y hay que derribarla con leyes y reformas.

Se encuentra mejorado de su enfermedad el señor don Mariano Cassos.

El próximo viernes, 2 de Julio, se celebrará en la iglesia parroquial de San Roque una solemne función religiosa en honor del Santísimo Cristo de las Águas, por ser aniversario del voto que hizo la ciudad de Sevilla en el año 1649. A este acto asistirá el Ayuntamiento y predicará el señor don José Alonso Morgado, orador sagrado de la corporación municipal.

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

Para el éxito de la guerra han bastado su esfuerzo y su táctica; quiera el cielo conceder al matandá, al filipinólogo, el mismo acierto para vencer en la paz. En la guerra le han ayudado a vencer los soldados.

Se encuentra mejorado de su enfermedad el señor don Mariano Cassos.

BUENO EN MAR Y EN TIERRA No hace muchos años que a bordo de un buque inglés se anotó la tripulación a causa de la mala calidad de las provisiones. Cuando hicieron saber al capitán el motivo de su queja, él les dijo, señalando al vasto Océano: «¡Aquí no hay panadería!»

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

El eximio novelista don Juan Valera, que a mas del padecimiento a la vista que sufre se encuentra hace tiempo molesto por una afección bronquial, proyecta pasar en Sevilla el próximo invierno por haberle sido recomendado este clima, mas benigno que el de la corte. Según nos dicen, si realiza su proyectado viaje, es muy posible que aquí escriba el insigne autor de Pepita Jimenez el prólogo a la traducción que de la Eneida ha hecho el ilustrado catedrático de Retórica y Poesía del Instituto provincial don Luis Herrera.

En breve aparecerá en el Boletín oficial el anuncio de la subasta de carbón y aceite, necesarios en la Piroteonía militar.

Esta escusa era muy buena y la tripulación no quiso admitirla. Dijeron que el capitán debió procurar que hubiera abundantes y buenas provisiones a bordo, antes de hacerse al mar. El resultado de todo fué la pérdida del buque, demostrando así cuan equivocado es el plan de economizar el dinero por medio de la restricción de lo más necesario para la vida. No solamente los alimentos, sino también las medicinas son de necesidad, pues las enfermedades lo mismo atacan al marino en el mar que a las demás gentes en tierra.

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

En el despacho del señor delegado de Hacienda se han celebrado esta tarde juntas administrativas para ver y fallar varios expedientes de defraudación por el impuesto de cédulas personales.

Esta tarde se ha reunido la Junta provincial de Instrucción pública. Mañana daremos cuenta de los acuerdos.

«Nunca pienso de emprender un viaje, escribe el primer oficial de un buque, sin estar provisto de su maravilloso remedio y me proporciona mucho gusto manifestar a usted los hechos sobre que yo fundo mi resolución. Por espacio de unos dos años he sufrido horriblemente de indigestión. Me gasté mucho dinero en médicos con la esperanza de obtener alivio, y aunque indudablemente llegaron a conocer mi dolencia, también dieron a comprender de una manera manifiesta que no poseían medicina adecuada para curarme. Al contrario cada vez me encontraba peor y peor hasta el punto de hacerme la vida insufrible. Un día una señora me aconsejó probar el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, lo cual hice, obteniendo el más notable éxito. En corto tiempo me curé radical y permanentemente. Queda usted en libertad de publicar este informe mio según le plazca. (Firmado.) J. B. Don, primer oficial del vapor Claudio, de Londres. Enero 2 de 1895»

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

No obstante ser ayer día festivo, fué habilitado para operaciones de contabilidad en la Intervención de Hacienda, obteniéndose un ingreso en formalización de 102.274 pesetas 91 céntimos, correspondiendo 571 con 72 al impuesto sobre pagos, y 100.703 12 a operaciones del Tesoro.

El ayuntamiento de Lantejuela, que era el mas atrasado de la provincia por obligaciones de primera enseñanza, ha ingresado hoy 1.080'60 pesetas a cuenta de dichas atenciones, prometiendo salir dentro del próximo mes todos sus atrasos.

«Llegado el facultativo y después de conocer detenidamente al señor Mensaque, pudo apreciarle una gran confusión de sentido grado en el costado y pierna derecha de izquierdo, así como una ligera entumecimiento en la frente.

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

El juzgado instructor del tercer regimiento de zapadores minadores llama y emplea al soldado de dicho cuerpo Francisco Moreno Canuto, natural de Cadix (Granada), a quien se le sigue causa por el delito de desertión, para que en el término de 30 días se presente en el cuartel de San Hermenegildo de esta ciudad.

El domingo próximo comenzará a publicarse, con el título de Teatros y Toros, una revista bisemanal de espectáculos, que será dirigida por don José Becerra y Alvarez.

«Llegado el facultativo y después de conocer detenidamente al señor Mensaque, pudo apreciarle una gran confusión de sentido grado en el costado y pierna derecha de izquierdo, así como una ligera entumecimiento en la frente.

«¡Viva esta tierra, siempre española!» Y como no hay electricidad más potente que la palabra, cuando acierta a herir las fibras más delicadas de la humana naturaleza, todos aplauden.

Y en seguida que acabaron las preces de la Iglesia, como no venía a aprender, como el indio no es para el general Primo de Rivera un mito ni una fábula, como no tenía para qué dudar de la experiencia ajena quien se nutre de los atisbos de la propia, se fué a Malacañang sin mas guardia que la de ordinario ni otra preocupación que reanudar cuanto antes la campaña.

El ayuntamiento de Benacazón ha enviado al gobierno civil, para su examen y aprobación de las cuentas de gastos e ingresos hechos por aquel municipio durante el ejercicio de 1895-96.

«Haçe unos dos años, escribe otro señor,

que a causa de los efectos de un resaca empecé a sentir un ruido en los oídos que me impidió oír los sonidos más ordinarios y mas tarde me quedé casi completamente sordo. Alarmado y sin saber qué hacer consulté al médico, quien me aconsejó tomar el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, por medio del cual he obtenido el alivio más completo. La curación ha sido verdaderamente tan genuina y radical, que he vuelto a sufrir ninguna incomodidad por lo cual y por su maravilloso efecto doy a usted mis sinceras gracias. (Firmado.) Antonio García, Villanueva de la Sierra, Julio 31 de 1894.»

«Aproveche la presente oportunidad, escribe una señora, para decirle que como en casa del boticario señor Canal un par de días de su remedio, el cual me ha producido el más satisfactorio resultado, contando los agudos dolores de cabeza que venía sufriendo durante muchos años. Con el remedio que me dá mi propia experiencia me he creído justificada al recomendar remedio a algunos amigos míos que sufrían de dispepsia inflamatoria, pues abrigó confianza que se curarían. (Firmado.) Doña Alvarez, Gijón, Cables, número 4, Junio 8 de 1894.»

Todos los que han empleado el Jarabe Curativo de la Madre Seigel lo alaban con el mismo entusiasmo y agradecimiento, y aplica para la curación de la indigestión, dispepsia y todas las dolencias locales y frías que proceden de este origen, pero peligroso desarreglo. Es eficaz y seguro en todos los casos y sin peligro para personas de una constitución delicada. Permite que la enfermedad quede arraigada en la persona. Usando el Jarabe cuando aparecen los primeros síntomas de la enfermedad se economiza tiempo y se evitan sufrimientos.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expendios de medicina de todo el mundo. Precio del frasco, 14 reales, frasco de 8 reales.

Si el éxito de un producto se mide por falsificación de que es objeto, el Sándalo de Mysores se halla en primera línea. Frasco, 10 reales, prospecto, todo se imita; solo falta principal, la esencia pura del palo de Sándalo de Mysores. Por esto los jóvenes deben exigir el nombre Midy en cada cápsula.

OCASIÓN En muy buenas condiciones, y en uno de los barrios de esta capital, se vende una preciosa casa de construcción moderna, con 20 habitaciones y escuelas de marmol, sala alienzada, comedor, baño, jardín con árboles frutales; gas y agua eléctrica en su totalidad. En disposición de venderse en su totalidad o en arrendamiento a largo plazo. Precio en su totalidad, 101, camita, a razón.

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación: cierta por el JARABE HENRY MURE en Farmacia de San Sebastián (Francia) Envío gratuito de un folio muy interesante CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES Exijase el nombre de MURE

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA Serpes, 43, (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Chuletas de carne al cornixon

Isidoro Cabrera y Guerra ha trasladado desde 1.º de Junio su Taller de Carpintería a calle Marqués de Tablantes, 51 esquina de calle Goles. — Teléfono núm. 4.

Intento de suicidio Esta mañana ha ocurrido un lamentable accidente del que ha sido víctima una persona muy conocida, cuyas facultades mentales venían desde hace algun tiempo decaídas, evidentes señales de hallarse enfermo.

Don Joaquín Mensaque, médico muy conocido y que gozaba de envidiable reputación en su carrera, padecía desde hace años próximamente delirio de exaltación que a ratos le ponían en un estado verdaderamente lamentable.

Desde el día del Corpus esta dolencia agravó algun tanto y el médico encargado de su asistencia recomendó muy eficazmente a la señora y madre del paciente, unas personas que viven con él, la mayor vigilancia.

Esta mañana se mostró don Joaquín intranquilo, negándose a almorzar, diciendo no tener apetito, e indicó a su señora que le diera una taza de caldo, única que le apetecía.

Así lo hizo su mujer y despues de tomar el caldo dijo: «¿Sabes que me ha sentado?» «¿Quieres traerme algo más?» «Volví a ir a la cocina por otra taza de caldo, y al volver sintió abrir el pestillo de la habitación que existe en la habitación en que se encontraba su marido, notando que se encontraba solo, y temiendo que lo hiciera con propósito de arrojarle a la calle, tiró la taza y rió a sujetarle, cogiéndolo por la americana al propio tiempo que gritaba con sus fuerzas pidiendo auxilio.

Sus esfuerzos fueron inútiles, pues el peso del señor Mensaque, que habia logrado salvar la baranda, se desprendió de sus brazos cayendo sobre el pavimento, donde quedó inerte.

A los gritos de la esposa y de la hija, acudieron algunos vecinos que recogieron al señor Mensaque, llevándolo a una silla a su casa, mientras otros buscaban un médico.

Llegado el facultativo y despues de haber conocido detenidamente al señor Mensaque, pudo apreciarle una gran confusión de sentido grado en el costado y pierna derecha de izquierdo, así como una ligera entumecimiento en la frente.

Su estado general es grave, dadas las secuencias que a la conmoción que el rrazo le produjo pueden sobrevenir, que se considera milagroso que no se haya causado mayor daño, debido seguramente a que el bálcon de donde se arrojó pertenecía al piso principal y a ser terrizo el pavimento de la calle Rábida, en cuyo número 4 ocurrió el hecho.

La familia del infortunado médico se encuentra a última hora de esta tarde en estado de excitación y disgusto que es suponer, mucho más cuando la señora, a quince días dió a luz una niña y aun se encuentra convaleciente del parto.

Noticias locales

El eximio novelista don Juan Valera, que a mas del padecimiento a la vista que sufre se encuentra hace tiempo molesto por una afección bronquial, proyecta pasar en Sevilla el próximo invierno por haberle sido recomendado este clima, mas benigno que el de la corte. Según nos dicen, si realiza su proyectado viaje, es muy posible que aquí escriba el insigne autor de Pepita Jimenez el prólogo a la traducción que de la Eneida ha hecho el ilustrado catedrático de Retórica y Poesía del Instituto provincial don Luis Herrera.

En el despacho del señor delegado de Hacienda se han celebrado esta tarde juntas administrativas para ver y fallar varios expedientes de defraudación por el impuesto de cédulas personales.

No obstante ser ayer día festivo, fué habilitado para operaciones de contabilidad en la Intervención de Hacienda, obteniéndose un ingreso en formalización de 102.274 pesetas 91 céntimos, correspondiendo 571 con 72 al impuesto sobre pagos, y 100.703 12 a operaciones del Tesoro.

Por la depositaria pagaduría de Hacienda se han satisfecho hoy 262.641'89 pesetas para atender a las distintas obligaciones del Estado en esta provincia. Correspondiendo la mayor parte de esta suma a obligaciones de Guerra.

El juzgado instructor del tercer regimiento de zapadores minadores llama y emplea al soldado de dicho cuerpo Francisco Moreno Canuto, natural de Cadix (Granada), a quien se le sigue causa por el delito de desertión, para que en el término de 30 días se presente en el cuartel de San Hermenegildo de esta ciudad.

Se encuentra mejorado de su enfermedad el señor don Mariano Cassos.

Ha regresado del Pedroso el concejal señor Algarin.

Hoy ha recibido el alcalde presidente de este Ayuntamiento un B. L. M. del gobernador general de Filipinas, señor marqués de Estella, en el que dá las gracias a la corporación municipal por el telegrama de felicitación que le fué enviado.

Hemos visto el retrato hecho por el señor Narbona, de la encantadora Julia Carcer, hija del distinguido ingeniero don Mariano. Es la obra de un maestro, aquel busto entre flores, donde se admira el parecido y atrae la ejecución delicada, digna de la reputación del conocido artista.

La empresa de aguas se ha dirigido hoy a la alcaldía, participando que en breve plazo comenzarán los trabajos para la agregación de las aguas del manantial de la Aceña, declaradas en buenas condiciones para el consumo público.

No obstante encontrarse aun muy molesto, efecto de la caída sufrida en el campo, el señor alcalde asistirá mañana a la sesión inaugural del Ayuntamiento.

(*) De El Comercio, de Manila.

Sucesos

Detenidos.—En la plaza del Salvador detuvo la policía a un sujeto llamado José García Cánovas, que en unión de otros dos...

Disparo.—En la inspección del segundo distrito se ha presentado en queja Manuel Herrera Rondón, manifestando que en la puerta de su casa, Pelay Correa, 45, fué agredido por José García Río, el que le hizo un disparo con una pistola.

Un premio á la virtud

En el colegio de niñas de Mora de Rubielos (Teruel), se inició una suscripción en favor de los enfermos y heridos procedentes de las campañas de Cuba y Filipinas.

La niña Irene Escriche quiso hacer entrega de todo su capital, un pedazo de pan que le habían dado sus padres, y como la maestra le dijera cariñosamente estimando en cuanto vale este rasgo hermoso de aquel infantil corazón—que no podría enviarse el pan á los soldados, la niña Irene consiguió aportar á la suscripción cinco céntimos... pidiendo limosna.

La Asamblea Española de la Cruz Roja acordó premiar á Irene Escriche con la medalla de oro de la Asociación y la entrega se verificó solemnemente en la ceremonia religiosa verificada en la fiesta de la Anunciación de la Virgen, con asistencia del alcalde, concejales, jueces de instrucción y municipales, registrador de la propiedad, capitán de la guardia civil, demás autoridades y más de dos mil personas que ocupaban el hermoso templo de Mora de Rubielos.

El párroco pronunció una elocuente oración sagrada, y dirigiéndose después al presbítero, dió lectura del diploma de la Cruz Roja é hizo entrega de la medalla de oro á la maestra de niñas, doña Luisa Díez, para que la colocara sobre el pecho de la niña Irene Escriche.

El acto resultó verdaderamente conmovedor.

Exámenes

Hoy han terminados los exámenes en el Instituto de segunda enseñanza.

Retórica y poética.—Premios. D. Carlos Franco Pineda, don Sebastián Bahi Castilleja. Mención. D. Carlos Mascor Dalmas. En Latín y en Francés no ha conceptuado el tribunal digno del premio ni de mención á ningún opositor.

Religión y moral.—Enseñanza oficial: don Manuel Gomez Alvarez Franco y don José María Herrera, premio.

Enseñanza privada: don Ignacio Saenz y Guisado, premio; y don Manuel Moreno y Rodríguez, mención honorífica.

Historia de España.—Enseñanza p. privada. Premios: don Manuel Blasco Garz n, don José Ca puzo García. Enseñanza oficial don José Fuentes Ojeda, mención; don Antonio Gomez Muñoz del Pozo, premio; y don José García Olayares, premio.

Historia Universal.—Don Antonio Lopez Grosso, mención honorífica; don Leandro Saenz, premio; y don José María Arvizu Prieto, premio.

Premio extraordinario.—Sección de ciencias: don Francisco Liñón Racero, alumno del colegio Calasancio.

I senel Oficial de Com reio

Han terminado los exámenes con el de ingreso verificado por don José Rebollo García.

En la Normal de Maestras

Exámenes de reválidas: señoritas Dolores Curruona, Gertrudis Zambrano, Rosario Navarro, Joaquina Ramos, Mercedes Valdecanto y Rosa García.

Colegio de San Leandro

Han obtenido los alumnos las siguientes notas de sobresalientes:

Primero de latín: don Juan Lopez y Solás, don Eduardo Rodríguez y Diaz, don Manuel Zapata y Castañeda, don Julian Ramos y Guillen, don José Luque y Monsalves.

Geografía: don Juan Lopez y Solás, don Eduardo Rodríguez y Diaz y don Manuel Zapata y Castañeda.

Religión y moral: don Juan Lopez y Solás y don Eduardo Rodríguez y Diaz.

Segundo de Latín: don Miguel Zapata y Castañeda, don Manuel Vela y Gonzalez, don Enrique Amorós y Domaica y don Luciano Gracia Valiente.

Historia de España: don Manuel Vela y Gonzalez, don Miguel Zapata y Castañeda, don Enrique Amorós y Domaica, don Luciano Gracia Valiente.

Primero de matemáticas: don Manuel Vela y Gonzalez, don Miguel Zapata y Castañeda, don Enrique Amorós y Domaica, don Apolinar Rodríguez y Gonzalez, don José Navarro y Romero y don Luciano Gracia Valiente.

Segundo de matemáticas: don José Leones y Gonzalez y don Eugenio Rodas y Fernández.

Retórica y poética: don Apolinar Rodríguez y Gonzalez y don José A. Lemos.

Historia universal: don Enrique Arespachaga y don José Velasco y Pacheco.

Primero de francés: don José A. Lemos.

Segundo de francés: don Enrique Arespachaga.

Total de 62 exámenes 32 sobresalientes. Además han obtenido premios en la asignatura de aritmética y álgebra los alumnos don Miguel Zapata y Castañeda y don Manuel Vela y Gonzalez.

Felicidades al nuevo profesor y lo mismo á su señor padre nuestro distinguido amigo el ilustrado secretario de la Junta provincial de Instrucción pública.

Estación enotécnica española

CETTE

26 de Junio. Durante el finido Mayo, España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la República 260,329 hectólitros de vinos ordinarios y 16,947 de licor, que suman en conjunto 277,276 hectólitros. De estos han ido al consumo francés 214,361, que unidos á los 1.041,202 de los cuatro pasados meses, suman 1.255,563 hectólitros, valorados en 43,632,000 francos.

En igual mes de 1899 nuestra importación fué de 579,297 hectólitros, lo que hace una diferencia á favor de Mayo de 1896, de 302,021 hectólitros. Italia durante el citado mes ha importado 5,437 hectólitros, contra 5,788 que envió en igual mes de 1896.

En resumen: desde el 1.º de Enero al 31 de Mayo de este año, la importación de nuestros vinos á Francia ha sido de 1.594,957 hectólitros, contra 3.500,865 que tragimos en igual tiempo de 1896, por lo que resulta á favor de los cinco primeros meses de 1896, una diferencia de 1,935,908 hectólitros.

En el citado mes de Mayo, Argelia ha importado á Francia 216,701 hectólitros de vinos, Portugal 168, Túnez 1,764 y otros países (ordinarios y de licor) 25,746 hectólitros.

El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva á bastante mayor cantidad y que por estar englobada con la de otros países no se puede precisar en absoluto, ha sido en el mencionado Mayo de 1897 de 7.786,200 kilogramos, que unidos á los 29,954,200 llegados los cuatro primeros meses, suman 37,740,400 kilogramos, valorados en 6,595,000 francos. En el mismo mes de 1896 el consumo fué de 5,830,000 kilogramos, con lo cual resulta una diferencia á favor de Mayo de 1897, de 1,905,200 kilogramos.

Dur ante el mes de Mayo último han llegado de nuestra nación 145,500 kilogramos de aceite, habien lo pasado al consumo 234,800 que unidos á los 833,100 kilogramos de los cuatro primeros meses, suman 1,137,900 kilogramos, cuyo valor se estima en 637,000 francos. En igual tiempo, ó sea del 1.º de Enero al 31 de Mayo de 1896, nosotros importamos 3,708,700 kilogramos, que comparados con los 1,492,900 kilogramos venidos durante los cinco primeros meses de este año resulta una diferencia á favor de 1896 de 2,215,800 kilogramos. En Mayo de 1896, nosotros importamos 459,200 kilogramos, esto es, 310,700 kilogramos más que en Mayo del 97; Italia, durante el mismo mes, ha importado á Francia 1,038,400 kilogramos contra 1,920,500 que envió en 1896. En lo que va de año ha importado dicha nación 587,300 menos que en 1896.

En legumbres hemos importado y dado al consumo durante el citado Mayo de este año, 2,465,500 kilogramos, que unidos á los 1,198,000 llegados los cuatro primeros meses suman 4,663,500 kilogramos, que se valoran en 431,000 francos, contra 1,575,500 kilogramos que enviamos en el mismo mes de 1896. El valor total de la importación española á Francia durante los cinco primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 85,726,000 francos, y la de esta nación á nuestros países ha elevado, según su manera de calcular, á 45,043,000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 41,683,000 francos.

Desde 1.º al 31 de Mayo, ambos inclusive, han venido por el puerto de Cette 25,976 hectólitros de vinos ordinarios y 2,052 de licor, habiendo pasado al consumo 27,079 hectólitros.

Durante los cinco primeros meses del año ó sea del 1.º de Enero al 31 de Mayo 1897, las importaciones á Francia se han elevado á 1,679,152,000 francos y sus exportaciones 1,530,637,000, lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 148,465,000 francos.

Vinos españoles

Alicante 1.ª, 14 á 15 grados de 30 á 33 francos.—Alicante 2.ª, 12 á 13 de 26 á 28.—Benicarló, 11 á 12 de 22 á 25.—Cataluña, 11 á 12 de 22 á 25.—Mallorca 1.ª y 2.ª, 8 á 10 de 15 á 17.—Priorato, 14 á 15 de 32 á 34.—Tarragona (Vendrell), 11 á 12 de 22 á 25.—Utiel (tipo Aragón), 11 á 12 de 22 á 26.—Valencia 1.ª, 11 á 12 de 20 á 24.—Valencia 2.ª, 10 á 11, 1.ª de 18 á 20.—Vinaroz, 10 á 12 de 19 á 23.—Moscatel (9 á 10º) licor, 15 de 40 á 50.—Mis telas (9 á 10º) licor, 15 de 38 á 48.—Vino blanco de o de Andalucía, 13 de 25 á 27.—Vino blanco de la Mancha, 12 á 13 de 24 á 25.—Vino blanco de Cataluña, 11 de 23 á 25.—Jerez y Málaga superiores de 200 á 250.

NOBLE ACCIÓN

El día 16 del corriente mes de Junio, pudo haber sido un día de luto en las islas Chafarinas.

Parece ser que á dos soldados de infantería de los de aquella guarnición llamados José Portilla y Francisco Roeha, natural de Sevilla el primero y de Málaga el último, paseando por las costas escabrosas de esos islotes, se les ocurrió tomar un baño—cosa prohibida en ciertos lugares de aquellas por los peligros que encierra—y así lo hicieron, pero, con tan mala suerte, que el Roeha, no sabiendo nadar, se fué á fondo inmediatamente, no volviendo á la superficie.

El Portilla acudió en auxilio de su compañero, pero embargado sus fuerzas por el que se ahogaba, vióse á su vez en el mismo peligro, pues ascendió con el compañero volviendo ambos á sumergirse.

Por fortuna, en aquel instante transitaban por aquel lugar los deportados cubanos Benigno Souza y Joaquín Pardo Suarez, quienes, al ver el seguro peligro en que se encontraban los dos soldados, lanzáronse denodados al agua, logrando Pardo alcanzarlos, y después de redoblados esfuerzos, volverlos á la superficie y ayudado por Souza depositarlos sobre las rocas, el Portilla casi sin sentido y asfixiado ó poco menos, el Roeha.

Acudieron al lugar de la ocaprenia el médico y las autoridades de la plaza, pudo conseguirse volver á la vida al Portilla, que fué conducido en una camilla al hospital, donde continúa de algun cuidado.

Muy de elogiar es el rasgo de valor y abnegación llevado á cabo por los señores Souza y Pardo salvando de la muerte á los dos soldados, y nos complacemos en hacerlo público, para satisfacción de dichos señores.

Lotería Nacional

(Por telégrafo) Sorteo verificado el 30 de Junio de 1897

PREMIOS MAYORES Con 100,000 pesetas: 29600. Con 40,000 pesetas: 36175. Con 20,000 pesetas: 4589. Con 10,000 pesetas: 42418. Con 5,000 pesetas: 47058.

Premiados con 1.000 pesetas

42471, 14243, 32494, 20939, 3909, 44826, 24118, 39187, 19526, 5628, 31769, 35717, 34017, 37254, 37908, 41922, 13028, 32135, 28332, 27065, 17552, 24964, 39072, 11966, 1928, 41894, 24867, 909, 31638, 27411, 20760, 12801, 45217, 10245, 42617, 29007, 32409, 37854, 36395, 28292 (Sevilla), 16760, 12432, 41912, 45355.

Decena

61 Centena 950 602 185 201 580 699 337 936 197 452 814 649 301 941 676 299

Mil

833 701 551 635 680 267 099 462 307 432 580 605 022 094 628

Dos mil

105 867 955 524 372 767 226 469 849 960 993 396 757 743 258 685 721 006 597 731 608 678 784 632 552

Tres mil

019 338 069 708 127 704 729 929 579 291 421 964 802 436 701 296 040 774 876

Cuatro mil

281 232 176 559 798 570 903 714 587 420 760 779 147 450 755 547 813 372 235 693 187 949 817 790 664 478 462

Cinco mil

225 973 077 122 683 456 393 895 210 671 094 606 816 343

Sis mil

511 592 733 137 223 531 612 593 014

Siete mil

214 589 164 622 661 490 805 715 467 191 520 488 246 376 286 861 121 845 994

Ocho mil

802 651 673 177 451 763 551 161 982 133 902 920 163 676 834 931

Nueve mil

750 745 517 329 370 088 021 706 970

Diez mil

100 629 103 834 852 055 895 859 860 900 767 401 444

Once mil

881 532 946 682 759 069 582 998 525 327 798 590 103 931 772 880

Doce mil

290 025 678 491 945 796 073 942 429 737 223 191 512 403 691 137 671 171 947 957 160 787 133 440 933 100 949 714

Trece mil

648 730 700 536 847 210 708 802 703 283 629 161 290 634 327 281 098 165

Catorce mil

483 979 699 162 24 088 213 750 936 441 849 455 004 809 791

Quince mil

116 429 658 744 180 550 959 967 711 466 032 777 740 182 588 499 150 327 283 234 487

Diez y seis mil

695 276 462 733 221 444 093 161 869

Diez y siete mil

420 139 436 640 341 088 400 475 486 426 210 141 336 515 042 120 892 040 091 863 983 317 753 754 649 223 032

Diez y ocho mil

952 012 061 332 247 617 515 519 899 025 115 237 531 851

Diez y nueve mil

018 354 817 898 015 428 999 135 289 740 050 356 641 821

Veinte mil

092 352 692 273 861 104 916 664 773 885 282 630

Veintiun mil

845 587 876 600 887 627 561 531 735 411 230 002

Veintidós mil

648 025 128 384 841 837 425 013 415 814 031 447 153 865 418 119 172 998 324 026 493

Veintitres mil

365 043 241 9 9 228 363 701 748 363 867 347 707 551 355 957 360 282 094 996 757 358

Veinticuatro mil

874 447 723 741 234 643 864 465 430 563 930 327 396 855 036 193 924 579 490 399 614 907 154 152 050

Veinticinco mil

309 328 417 74 514 591 122 386 273 376 305 818 305 815 728 699 470 430 694 156

Veintiseis mil

164 489 783 588 474 741 758 338 690 123 553 814 938 814 938 863 577 501 076

Veintisiete mil

804 630 719 821 376 700 367 273 059 544 155 151 336 054

Veintiocho mil

060 367 487 832 794 800 765 130 094 274 480 286 696 961 434 868 216

Veintinueve mil

739 913 160 025 303 346 528 850 896 006 733 842 333 332

Table with lottery numbers: Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil.

Table with lottery numbers: Cuarenta mil, Cuarenta y un mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil.

Table with lottery numbers: Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil.

Table with lottery numbers: Cien y uno mil, Cien y dos mil, Cien y tres mil, Cien y cuatro mil, Cien y cinco mil.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) Telegramas de Madrid

Nafragio de un buque.—Cien víctimas. Madrid 30, 3 madrugada. (Retrasado)

Segun dicen de Aden se han recibido cartas de la isla Socotra, dando cuenta del naufragio del vapor inglés City of Aden.

Perdieron 25 pasajeros, toda la oficialidad del buque y 50 marineros.

Pocas noticias.—La separación de Canalejas. Madrid 30, 8 m.

El día se presenta malo para la información. Las noticias escasean, limitándose los periódicos á comentar la separación del señor Canalejas del partido liberal.

Los directores de las compañías de tranvías han enviado un comunicado á los periódicos, lamentando la forma del nuevo impuesto que les arruina, dejando en cambio libres de toda gabela á los rentistas.

La embajada de regreso. Madrid 30, 8-15 m. Ha vuelto á Mazagan de regreso de Tanger la embajada marroquí que recientemente ha estado en París.

La embajada desistió del proyectado viaje á Londres por los rozamientos existentes con el gobierno inglés.

En honor de Balaguer. Madrid 30, 8-30 m. Anoche se celebró en el hotel Siete Suelos de Granada un banquete en honor de Victor Balaguer.

Se pronunciaron entusiastas brindis por catedráticos y literatos y se leyeron poesías de Balaguer que fueron aplaudidísimas.

El obispo de Osma. Madrid 30, 8-40 m. En Logroño se celebró ayer la consagración del obispo de Osma.

La fiesta fué solemnisísima. Anoche se verificó la procesión, á la que asistieron siete obispos, presenciando su paso el cardenal Cascajares.

Lo que dice la prensa

Madrid 30, 9 30 m. El Imparcial se felicita de que el señor Cánovas hallara solamente en hipótesis al indicar que era posible enviar nuevos refuerzos á Cuba.

Ahora se echa la culpa á los chicos de la prensa que purga los pecados personales y les redime de su culpa.

El Liberal se expresa en análogo sentido que El Imparcial y recuerda que cuando se preparaba la toma de Cavite se dijo que ni al mismo Cesar se le enviarían más refuerzos.

España, añade, ha perdido aquella ciega confianza que le hacía llevar los sacrificios y necesita garantías morales, materiales y personales de que carece en la actualidad.

El Globo. Engañados por la verdad oficial, arrastrados por la funesta manía de la política pura, aparecemos extraviados y discordes en el problema de Cuba.

El ejército se ha batido con heroísmo pero el general Weyler no ha hecho la guerra. El País habla del agotamiento de fuerzas de España.

buyendo á obra de la casualidad el quebranto indudable de la insurrección.

La anexión de las Haway

Madrid 30, 10 m. El secretario de Estado Sherman ha declarado que las islas Haway pueden anexionarse á los Estados Unidos mediante un acta del Congreso, haciéndose innecesario el tratado.

Sherman no teme que la anexión provoque complicaciones con el Japón. Los itinerarios de ferrocarriles. Madrid 30, 4-45 t.

Se han publicado los nuevos cuadros de marcha de los ferrocarriles. Comenzarán á regir mañana.

La Unión Constitucional

Madrid 30, 5-30 t. (Urgente.) Dicese que los diputados del partido Unión Constitucional están resueltos á realizar un acto que aclare si el gobierno considera ineficaz el concurso de aquellos elementos para disolver el partido y renunciar las actas de diputados.

Sobre este asunto parece conferenciarán con el señor Cánovas. Telegramas de provincias. Una novillada. La Carolina 30, 10-30 m.

En la novillada de ayer tarde estuvo muy bien Dominguez toreando y matando. Ha sido ajustado para otra corrida.—C. Correo de Cuba. Cadiz 30, 2 t.

Ha zarpado el trasatlántico Alfonso XII, correo de Cuba. Lleva á bordo 13 jefes y oficiales, 69 voluntarios rezagados, tres bultos con aparatos heliográficos, dos millones de cartuchos Müsser, 26 bultos con medicamentos, dos juegos de palanquines de cañón de 30, sistema Ordoñez, y 205 sacas de correspondencia.

En el mismo buque marchan el diputado señor Gonzalez Beitran con su familia, el general Prats y mucho pasaje. Salida. La partida de Pedralva. Valencia 30, 7-20 t.

Ante la Sala de lo criminal de esta Audiencia se ha comenzado á ver en juicio

BAJAS
ocurridas en el ejército de operaciones
DE LA
ISLA DE CUBA

Batallón de España, soldado Antonio Mercader Rocas, de Vendrell (Tarragona), del vómito; idem de idem, soldado Francisco María Miró, de Alcoy (Alicante), de enfermedad; idem de Cantabria, soldado Antonio Cortés Puigdemongas, de Igualada (Barcelona), de enfermedad; idem de la Princesa, soldado Roberto Ullo Casalls, de Mataró (Barcelona), de enfermedad; idem de Saboya, soldado Francisco Pérez de Guzmán, de Loreto (Badajoz), del vómito; marina, soldado Mateo Gutiérrez Peña, de Pasajito (Málaga), del vómito; idem soldado José Bautista Suárez, de Huelva, del vómito; guardia civil, cabo José Norri González, de Regobia (Oviedo), del vómito; batallón de Wad-Rás, soldado Wenceslao Cabello Cabello, de Navalmaralejo (Toledo), de enfermedad; idem de idem, soldado Raimundo Pons Ornes, de Sayo (Baleares), de enfermedad; idem de Almansa, soldado Gaspar Cerdán López, de Azpe (Alicante), de enfermedad; idem de Arapiles, soldado Eusebio Gabriel Zabala, de Santiago (Alava), de enfermedad.

meses de arresto mayor, y sus defensores, señores Real y Bravo Ferrer, la absolución, por estimar que el hecho no constituía delito.

Sentencia

Se ha fallado la causa por hurto de leña de las obras del puerto, conteniendo a un mes y un día de arresto mayor a los procesados José Japón Díaz, Manuel Rodríguez Campo, Ildefonso Atienza Caballero, Francisco de la Fuente Marquez, José Alfaro Tocino y Antonio Marquez Gonzalez.

Señalamientos para mañana

Civil. Autos del juzgado de Utrera. Don José Veguera Saborido, contra la testamentaria de don Enrique de la Cuadra, sobre indemnización de perjuicios.

Criminal. Sección primera. Cazalla. Juan Chaves Rincón, por hurto.

Otra del juzgado de la Magdalena, contra Manuel Herrera y otro, por hurto.

Sección segunda. Fernando Bernal Vera, por atentado.

Sección tercera. Carmona. José Madroñal, por hurto.

Otra del juzgado de Marchena, por disparo y lesiones, contra Antonio Sánchez Riechacha.

Noticias taurinas

En Bailén se está organizando una buena corrida de novillos, para la fiesta del 19 de Julio.

Se jugarán seis hermosos novillos toros de una acreditada ganadería de la provincia. Para matadores se piensa en Finito, Pefalver y Merino.

Muchos aficionados de esta localidad se proponen ir el domingo a Cadiz con objeto de presenciar la corrida que allí se verificará, en la que tomará parte el aplandido diestro Guerrero.

Probablemente el sábado llegará a Sevilla, completamente restablecido, el valiente novillero Angel García Padilla.

El señor Gobernador civil ha autorizado hoy el cartel de la corrida que se verificará el próximo domingo en nuestro circo. Como habíamos anticipado, se jugarán seis novillos-toros pertenecientes a la ganadería del señor don José P. Palha por los diestros Capita, Valenciano y Manuel Palido.

Los precios son los mismos de tardes anteriores. La corrida comenzará a las cinco.

El ganado estará de manifiesto en la plaza de toros el día de la corrida de siete a ocho de la mañana.

No es cierto, como equivocadamente se ha dicho, que la empresa de la plaza de toros de Ayamonte haya adquirido reses de la ganadería de don Juan J. Gonzalez Nandin.

El día 7 de Agosto tendrá lugar en Nerva, con motivo de celebrarse las fiestas del duodécimo aniversario de su emancipación, una corrida de toros en la que tomarán parte como matadores Javana y Pulguita chico, con sus respectivas cuadrillas.

La empresa está en tratos con el ganadero don José Torres y Diez de la Cortina con objeto de adquirir los toros.

El día de Santiago se proyecta celebrar en la plaza de toros de Morón una corrida de cuatro novillos.

Sección religiosa

Santo de hoy.—La Conmemoración de San Pablo, apóstol. Santo de mañana.—Santo Secundino, obispo y mártir. Liturgia.—Oficio y misa son de la Natividad de San Juan, rito doble, color blanco. Cultos.—En la parroquia Omnium Sanctorum misa y recien en honor del agrado Corazón de Jesús. Indulgencia.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia de la Misericordia.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 30 de Junio de 1897. Servicio para el 1.º. Jefe de día: el teniente coronel de Alfonso XII, don Andrés Brul. Hospital y provisiones: el capitán de Alfonso XII, don Felipe Acuña. Parada: Cazadores. D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibañeta.

Boletín comercial

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 2 toros, 0 bueyes, 14 vacas, 1 novillo, 4 uteros, 11 erales, 26 añojos, 8 terneras, 077 carneros, 0 machos, 88 ovejas, 0 cabras.

Las reses cortadas han pesado 09.751.192 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1.00 a 1.10; uteros, erales y añojos, de 1.15 a 1.20; terneras de 1.30 a 1.40; carneros, machos, ovejas y cabras, de 0.85 a 0.95.

Precios al público: Reses mayores, de 1 a 1.80; ternera, de 3 a 4.00; carnero y macho, de 0 a 0.00; oveja y cabra, de 0.80 a 1.20.

Mercedo de aceites

Existencia anterior: 000. Entradas hoy: 500 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 37.3/8 a 44.5/8

Mercedo de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Includes items like Atreros rebasa, Alpiste, Altramucos, Avena negra, etc.

Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado a 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

Observaciones Meteorológicas

(ESTACION DEL SERVICIO AGRONÓMICO)

Meteorological data table including Barómetro, Termómetro, Psicrómetro, Anemómetro, and Evaporación del agua en milímetros.

Noticias religiosas

En la parroquia de San Isidoro el día de Julio, como primer viernes de mes, a las ocho de la mañana, se manifestará a la Divina Majestad, quedando expuesto todo el día, menos de la una a las cuatro.

A las nueve, misa votiva solemne al grado Corazón de Jesús; a las once y media, primera visita; a las doce, segunda visita; a las doce y media, tercera, y después se cantará el santo trisagio; a las cuatro, cuarta visita; a las cuatro y media, quinta, y a las siete en punto, estación mayor, santo rosario, meditación y los ejercicios propios de los primeros viernes de mes.

Los cultos de este primer viernes se aplazarán por el alma del señor don Agustín Agustina.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Tribunales

Suspensiones

Se suspendió la vista de la causa del juzgado del Salvador, seguida contra Antonio Ortiz, por no haber comparecido un testigo, cuya declaración se estimaba de suma importancia.

Continuará mañana.

Tampoco se vió la causa, seguida por lesiones, contra José Parraga Velazquez, por incomparecencia de éste.

Por lesiones

Se verificó la vista en la sección tercera, de la causa del juzgado de Osuna, instruida por lesiones, contra Juan José Gomez Na... (a) S. E. y Antonio Diaz Solis.

Para más detalles pida el fiscal la pena de seis...

Advertisement for 'ANTIDOTO SOBERANO' by F. Romero Rivas, describing its benefits for various ailments.

Advertisement for Nestlé's 'HARINA LACTEADA NESTLÉ' with an image of the product and detailed text about its nutritional value.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA', listing shipping routes to various ports.

Advertisement for 'Sagrado Corazón de Jesús' by Joaquín del Piélago, featuring a religious painting and its price.

Advertisement for 'F. ROMERO RIVAS' and 'LA NUEVA EXPOSICION', listing various goods and services available.

Advertisement for 'AGUA DE AZAHAR' by La Giralda, featuring an image of a bottle and describing its medicinal properties.

Advertisement for 'BARRI Y COMPANIA SEVILLA', offering regular steamship services to various destinations.

Advertisement for 'Escofet Tejera y C.ª' specializing in mosaics and architectural elements, with contact information.

Advertisement for 'CRISTALES PLANOS DE TODAS CLASES' and 'BAÑOS' by Marta Villar, Modista.

Advertisement for 'SUN FIRE OFFICE' (Compañía inglesa de seguros contra incendios) and a library.

Advertisement for 'Cognac' and 'Botellas Vacías' by Francisco Ramos.

Advertisement for 'BIBLIOTECA PUBLICADA POR EL NOTICIERO SEVILLANO' listing various books for sale.